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Ανδρέας Νικολακόπουλος 
Βουλευτής Ηλείας – Νέα Δημοκρατία 

 

 
Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2021 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 
κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
 
Θέμα: 
 
«Ρυθμίσεις οφειλών προς τον ΕΦΚΑ» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η είσπραξη των οφειλών προς τον ΕΦΚΑ αποτελεί ένα σοβαρό ζήτημα το οποίο χρήζει 
άμεσης αντιμετώπισης αφενός μεν για να διευκολυνθούν οι οφειλέτες στην 
αποπληρωμή των χρεών τους, αφετέρου δε για να διασφαλισθεί η είσπραξη τους από 
το ασφαλιστικό ταμείο αυξάνοντας τα έσοδα του. 
Η πανδημία covid-19, η οποία έπληξε και τη χώρα μας, προκάλεσε δυσμενείς 
οικονομικές συνέπειες οι οποίες απαιτούν τη θέσπιση ευνοϊκών ρυθμίσεων για τους  
ασφαλισμένους ως προς την έγκαιρη αποπληρωμή των χρεών. Πέραν αυτού όμως 
προκύπτει και ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά τη διασφάλιση της είσπραξης κατά την 
μεταβίβαση περιουσιακών στοιχειών. 
Ιδιαίτερα ως προς το ζήτημα της είσπραξης των απαιτήσεων του ΕΦΚΑ κατά τη 
μεταβίβαση κινητών περιουσιακών στοιχείων σημαντικής αξίας παρατηρείται το 
φαινόμενο της αδυναμίας μεταβίβασης εξαιτίας οφειλών των ασφαλισμένων προς 
τον οργανισμό και συνακόλουθα η δυσχέρεια στην είσπραξη τους. Για παράδειγμα, 
κατά τη μεταβίβαση ενός σημαντικής αξίας αυτοκινήτου ή λεωφορείου, δεν 
προβλέπεται αντίστοιχη διαδικασία με την μεταβίβαση ακινήτων, δηλαδή η 
δυνατότητα παρακράτησης από τον συμβολαιογράφο της απαίτησης του ΕΦΚΑ και 
της απόδοσης της στον οργανισμό.  Στην περίπτωση της μεταβίβασης κινητών λοιπόν, 
προκύπτει η αδυναμία παρακράτησης του τιμήματος και η απόδοση στον ΕΦΚΑ είτε 
προς μερική εξόφληση της οφειλής είτε σε πλήρη εξόφληση της οφειλής μετά από 
υποχρεωτική προσκόμιση βεβαίωσης ασφαλιστικής ενημερότητας.  
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Ιδίως στην περίπτωση που η αξία του κινητού περιουσιακού στοιχείου είναι 
μικρότερη από την απαίτηση δεν προβλέπεται καν η δυνατότητα μεταβίβασης του 
περιουσιακού στοιχείου με την καταβολή του συνόλου του τιμήματος προς μερική 
εξόφληση των απαιτήσεων του οργανισμού. Με τον τρόπο αυτό αποτρέπεται η έστω 
και μερική εξόφληση οφειλών προς τον ΕΦΚΑ από οφειλέτες που θέλουν να 
μεταβιβάσουν κινητά για να αποπληρώσουν, παρακωλύεται η οικονομική 
διαδικασία, δυσχεραίνεται η είσπραξη απαιτήσεων του ΕΦΚΑ και εμποδίζεται η 
διάθεση περιουσιακών στοιχείων των οφειλετών προς όφελος του ΕΦΚΑ. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω και σύμφωνα με την ιδιαίτερη σημασία που αποδίδετε  όσον 
αφορά στην είσπραξη οφειλών  προς τον ΕΦΚΑ αλλά και στη διευκόλυνση των 
ασφαλισμένων για την αποπληρωμή τους, 
 
Κύριε Υπουργέ ερωτάσθε: 
 
-Προτίθεστε να προβείτε στη θέσπιση ευνοϊκών ρυθμίσεων και διαδικασιών για τη 
μεταβίβαση κινητών περιουσιακών στοιχείων σε περίπτωση οφειλών προς τον ΕΦΚΑ 
με σκοπό να πληρώνονται και οι οφειλές προς τον οργανισμό ; 
 

                                                                                             Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




